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A keleti hadműveletek
msaammmm m

tervszerűen .
az ellenség naponta rengeteg 
foglyot és hadianyagot vészit
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Felicirtózhataílariul folyik a szovjethaderő felgöngyölése
---- A német légierő sikeres támadásai angol katonai
célpontok ellen — Az indokínai támaszpontok kitűnő 
kiindulóállásul szolgálhatnak Szingapúr, a Fülöpszigetek 

és íloiíand-lndia elleni műveletekben
(Német Távirati Iroda) A véderő 

őparancsnoksága közli: A keleti 
íadmüveletek részben kemény 
iüzdelmek közepette az egész 
trcvonalon tervszerűen haladnak. 
Naponta rengeteg fogoly és hadi­
anyag kerül kezünkbe.

Egyes harci repülőgépek a pén- 
ekte virradó éjjel bombáztak 
Moszkva keleti városrészében és 
a Kremltől északra a katonai [be­
rendezéseket.

Az Anglia elleni harcban fegy­
veres felderítésre küldött repülő­
gépeink kikötőberendezéseket bőm 
háziak a sziget északkeleti részén.

Tengeri erőink lelőttek három 
brit repülőgépet,

A brit légi haderő a Csatorna 
partjai felett csütörtökön is súlyos

vereséget szenvedett. Az ellenség 
ugyanis 33 repülőgépet veszteit- 
E repülőgépek közül 27-et, köztük 
9 négymotos harci repülőgépet, va 
dászgépeink lőttek lé, hatot pedig 
a légvédelmi tüzérség. Négy repü- 
1 őgépünk elveszett.

Brit harci repülőgépek a péntek 
re virradó éjszaka az északnyu­
gat német partvidékre romboló- és 
gyujtóbombákat tobtak. A táma­
dásnak a polgári lakosság köré­
ben halálos áldozatai és sebesült­
jei vannak. I Iadigazdálkodási szem 
pontból fontos és katonai kórok 
nem keletkeztek.

Éjjel vadászaink és légelhóritó 
tüzérségünk lelőttek két brit táma­
dó repülőgépet. (Ml I)

Gyorsalakulataink sikeres 
hadműveletei

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A német kötelékekkel együttmü- 

müködő magyar gyorsalakulatok 
folytatják sikeres hadműveleteiket 
s legutóbbi eredményeket ismét 
kiszélesítették.

Jól értesült körökben egyenlőre 
tartózkodnak újabb részletek köz­
léséről, általános tájékoztatásként 
azonban utalnak arra, hogy a 
Kiev környékén három oldalról be 
kerített ellenséges seregtestek két­

ségbeesett kísérleteket tesznek, 
hogy kivonják magukat a mind- 
szükebre szoruló körből. A szö­
vetséges hadak azonban egymás 
után törik meg a szívósan véde­
kező utóvédcsapataik ellenállását. 
Hadifogoly-vallomások szerint a 
legutóbbi napok vereségének ha­
tása alatt a visszavonuló szovjet 
erők helyenként rendetlen hátrá­
lásban húzódtak vissza,

lagyarorszag a háborúban
Das Neuest Stuttgarter Tage-II címmel hosszú cikkben 

„Magyaroszág a háborúban" II Magyarorszag helyzetével ]e

rci.
Az.angol kovmánu 

dotta — agy fogja fel a

légi háborúban.
A magyar nemzet nagy törté­

nelmi felelőségének tudatában—Ír­
ja a lap — eddig még soha nem 
tapasztalt egységben forrt össze. 
Politikai játékok és pórtviszáíyok 
már csak múlt emlékei és ritkán 
tapasztalt áldozatkészség segít lé­
győzni minden olyan akadályt és 
nehézséget, amely a jelenlegi hely 
zetből szükségszerűen adódnak- A 
lakosság lelki ellenálló erejét egyéb 
ként nagy mértékben erősitik a 
magyar csapatok csodálatraméltó 
harci teljesítménye.

A honvédcsapatok emberbgn 
és anyagban fölényben levő ellen­
féllel folytatott harcban elért nagy 
eredményei az egész magyar nem­
zetet leírhatatlan örömmel és büsz 
keséggel töltik el, Ehhez járul még 
az az örvendetes tudat, hogy Ma­
gyarország, amely ma éppen úgy, 
mint az elmúlt világháborúban, 
a német néppel vállvetve küzd a 
közös ellenség ellen és véráldoza­
tával nem lekicsinyelhető mérték­
ben járul hozzá Európa felépítésé­
hez és jövőjéhez, ebben az uj 
rendben el is fogja foglalni az őt 
megillető helyet. (M l 1.)

Anglia
Távolkefeti

Intézkedései
(Német TI.) Eden kü.ügyminisz 

tér pénteken az alsóhárban nyilat 
kozott a távolkeleti helyzetről és 
francia Indokína ellen irányuló tá­
madószándékot fogott rá Japán-

— mon 
helyzet

alakulását, hogy az esetleg sajá 
távolkeleti területeit is veszélyezte 
ti. Nem szándékozik azonban e 
pillanatban
beszámolni azokról az intézkedé­
sekről amelyeket az angol kor­
mány az Egyesült Államokkal, a 
domíniumokkal, a holland kor­
mányai és Csingingge 1 egyetérés- _ 
ben az esellsges bekövetkező ese­
ményekre ualó tekintettel tett.

hidolceia közös 
védelme

Illetékes helyről közlik:
A birodalmi főváros politikai 

köreiben pénteken kijelentették, 
Berlinnek tudomása van arról, 
hogy Japán elhatározta Indokíná­
ban, minden módon ellenintézke­
déshez folyamodik az angol akció 
val szemben. Mint berlini politikai 
körökben hire jár, Japán és Fran- 
siaország közben megegyeztek 
abban, hogy közösen meghiúsítják 
Nagybritánniának minden olyan 
fenyegetését, amely Indokina ellen 
irányul. Politikai körökben nem 
válaszoltak arra a kérdésre, amely 
arról érdeklődött, milyen állapot­
ban vannak az erről folyó japán­
francia tárgyalások. (MTI)

Kiiiiiiö Ihászait támaszpontok liiilskinában
A Stokholms Tidningen londoni 

levelezője arról számol be, hogy 
a holland-indiai nemzetség paran­
csot kapót az olajmezők őrizetének 
megszigorítására. Ezentúl külföldi 
nem léphet az olajmezők területére 

Az angol fővárosban aggodalom­
mal figyelik a távol keleti fejlemé 
nyékét. Meg vannak győződve ar 
ró!, hogy burmai utat hamarosan 
szétrombolják a japánok. Az itt 
várható légitámadás bizonyára sú­
lyosabb lesz, mint bármely bom­
bázás amely eddig érte Kina te­
rületet.

A kínaiak ugyan előre látták 
ezt a veszedelmet és lázasan épí­
tik a rejtett és jólvcdelt kalkuttai 
utat, de ez az ut csak négy hó­
nap múlva készül el. (MTI.)

(NST) A „Corriere della Sera“ 
jelentése szerint a japán főváros 
jólertesült köreiben úgy tudják, 
hogy közvetlenül küszöbön áll 
japán csapatok partraszállása In­
dokina délkeleti pártjának hadá­
szati fontosságú pontjain.

Az olasz lap szerint hrmgsulyoz 
zák Tokióban, hogy ezek a tá­
maszpontok kitűnő kiindulóállásul 
szolgálhatnak Szingapu, a Fülöp­
szigetek és 1 lolland-india elleni 
műveletekben. (MTI.)
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Fogyasztási adóköteles 
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az 
alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kétlitert meg 
haladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes italneműeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személypodgyász 
k§nt a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menyiségét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vámso 
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent felsorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mélypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti

—mm—I

állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenőrző közeg, illetve a beho- 
za'ali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a- 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
aló eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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Az Olasz sajtó 
a kormányzói pár házassági 

évfordulójáról
(Magyar Távirati Iroda) A 

„Popolo d'Italia" Horthy Miklós 
kormányzó és a Főméltóságu 
Asszony negyvenéves házassági 
évfordulójáról a következőket 
Írja:

Az olasz nemzet egyesíti a 
maga jókívánságait a magyar 
nemzetével Horthy Miklós, a sze 
gedi hős iránt, aki az ország 
egészséges erőit annakidején a

bolsevista hordák ellen vezette. 
Horthy Miklósban a magyar nem 
zetnek biztoskezü és nemesszivű 
vezére van. Az ő vezérlete alatt 
indult meg Magyarország az új­
jászületés utján Magyarország 
erejét ma már értékes közremű 
ködésének kell tekinteni a szov­
jet-barbarizmus elleni küzdelem 
ben,

Továbbképző tanfolyam az 
Erdélyi tanítók részére

A kultuszminisztérium a felvi­
déki tanítók részére szervezett to­
vábbképző tanfolyam mintájára a 
visszatért erdélyi tanítók részére is 
me grendezi a továbbképző tanfo­
lyamokat. Az ország nagyobb vá­
rosaiban lesznek ezek a tanfolya­
mok, s igy Debrecen is részt vesz 
ebben a nemes munkában Bendák 
Gyula m, kir. tanfelügyelő vezeté­
sével és szervezésével augugusztus 
4-én kezdődik meg Debrecenben az 
erdélyi tanítók továbbképző tan­
folyama s augusztus 16-án zárul.

A debreceni továbbképző tan­
folyam igazgatója dr. Wekerle lm 
re miniszteri titkár, gondnoka pe­
dig Bendák Gyula kir. tanfelügyelő 
lesz. Az előadásokat országosne- 
yű, értékes munkásságu pedagógu­

sok tartják meg, s igy biztositva 
van a tanfolyamok sikere és ered 
ményessége, Bihar, Szolnok-Dobo- 
ka, Beszterce és Ugocsa várme­
gyéből összesen 100 erdélyi tanító 
vesz részt ezen a tanfolyamon.

Az előadásokat a Svelits inté­
zetben tartják meg. s a felvidéki 
tanítók továbbképző tanfolyama 
mintájára délelőtt előadásokon dél 
után pedig városismertető kirándu 
lásokon vesznek részt a hallgatók

A továbbképző tanfolyamoknak 
olyan nagy sikerük van, hogy terv 
bevették egy újabb tanfolyam meg 
szervezését is Ezt későbbi időpont 
ban rendezik meg Debrecenben, 
ugyancsak az erdélyi tanítók ré­
szére,

Megállapították a gabona aj 
vámőrlési és darálás! dijat

(MTI) A kormány a búza, rozs 
és kétszeres vámörlcsi és vám- 
darálást dijának újabb megálla- 
pitásáró adott ki rendelet, amely­
nek értelmében a gabona vám- 
ötlésé el. vagy daráláséval fog­
lalkozó bármilyen hajtóerejü, 
vagy berendezésű rra,om részé 
ről őrlés végett bevitt száraz, 
tisztított koppasztott gyom-, mag­
mentes gaboncnemüeknél, búza, 
rozs és kétszeres gabonában 
szedhető dija nem haladhatja 
meg 1. vámörlés esetében búzá­
nál, rozsnál és kérszeresr.él
fi 3 S=22XBK=«31

egységesen 10 poriás címen 2. 
összesen 12 százalékot, 2. dará 
lás esetén a malomba vagy da 
rálóba bevitt tisztitatlan meny- 
nyiség után 8. poriás címén I 
összesen 9 százalékot Az őrlé­
si és dorálási díjon és portási 
százalékon felül a gabona őrié­
ért, vagy darálásért az őröitető 
vagy daréltató feltétele szerint 
bármilyen más díjazásnak, úgy­
mint szitapénz vagy fuvarköltség 
stb. felszámítása, vagy szolgál­
tatás kikötése tilos.
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A beUigyminiszter szemleutja 
a Délvidéken

Keresztes Fischer Ferenc belügy 
miniszter kíséretével együtt Szabad 
kára érkezett, hogy megkezdje dél 
vidéki tanulmányúját, amelynek 
során a politikai és gazdasági hely 
zetet tanulmányozza. Kíséretében 
van Pataki Tibor dr. miniszterel­
nökségi államtitkár, Vásárhelyi Jó­
zsef dr., a miniszter személyi tit­
kára.

Szabadkán fogadta a mgyarok, 
szerbek és bunyevácok képviselőit,

majd pedig a szabadkai ifjúsági 
egy letek vezetőit, akik memorandu­
mot nyújtottak át és feltárták az 
ifjúság kívánságait.

Onnan Újvidékre érkézéit. Fo­
gadta a magyarok, németek és 
szerbek vezetőit, akikkel hosszabb 
ideig elbeszélgetett,

Tanulmányútja során Zentára és 
Zomborba látogat el, ezenkívül né­
hány kisebb községet is. lekeres.
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Ä oebéz n)úi)kával foglalkozó 
iparosok fejadagját feknoe'ik

Az ipartestület előljárósági élé­
sén az indítványok, illetve bejelen 
tések között a tárgysorozatban egy 
általános és nagy örömmel foga­
dott bejelentés is történt. A nehéz 
testi munkával foglalkozó iparosok 
napokkal ezelőtt tették csak szó­
vá azon kérelmüket, mely szerint 
a megállapított kényér és liszt-fej­
adag felemelését kérik. Az alig né 
hány nappal ezelőtt elhangzott

óhaj máris beteljesedett,
Debrecen város közélelmezési 

hivatalának vezetősége átiratban 
értesítette Debrecen és Vidéke Ipar 
testület elöljáróságát, hogy a ne­
héz testimunkával foglalkozó 
iparosok részére a kenyér és 

liszt-fejadagot felemeli.
Az előljárósági ülés a bejelentés 

kitörő örömmel fogadta.
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Augusztus elsején nyílik 
meg a Nyári Egyetem

A Nyári Egyetem tanfolyamának 
szervezési munkálatai befejeződtek 
s az egész világra kiterjedő pro­
paganda eredményeképpen a idén 
is igen sok külföldi látogat el Deb­
recenbe a baráti országokból 

és szomszédos 
államokból, de idén sok erdélyi és 
délvidéki magyar hallgató is jelent 
kezeit. A külföldiek és nem deb­
receni magyarok beiratkozását a 
napokban zárják le, hogy aztán 
megkezdődjék az elhelyezés nagy 
munkája.

A Nyári Egyetem hallgatói már 
julius 31-én megérkeznek Debre­
cenbe, hogy résztvehessenek au­
gusztus 1-én délelőtt az idei tan­
folyam ünnnepélyes megnyitásán, 
amelyen képviselteti magát a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium, a 
külügyminisztérium és a városunk 
valamennyi hatósága és társadal­
mi egyesülete,

A Nyári Egyetem idei tanfolya­

ma iránt városunkban is nagy ér­
deklődés nyulvánul meg, Különö­
sen a gazdag előadási program és 
a nyelvlecék érdeklik a debreceni 
közönséget. Debreceniek számára 
a Nyári Egyetem vezetőge nagy 
minden nap délelőtt a Nyári Egye- 
tem irodájában. (Egyetem)

HUNGÁRIA
------- MOZGÓ........ ........

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Lützow
sasok

Aktuális híradókkal műsoron.
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Az erős Németország egyúttal 
erős Európát is jelent

Clodius dr, német birodalmi rend 
kívüli követ és meghatalmazott mi 
niszter, a Budapesten tartózkodó 
német gazdasági küldöttség vezető 
je csütörtök délután a német -ma 
gvar kereskedelmi kamarában né­
pes hallgatóság előtt a magyar-né 
met gazdasági kapcsolatokról be­
szélt. Örömmel állapította meg, 
hogy a magyar-német gazdasági 
kapcsolat egészséges alapon nyug 
szik és nemcsak rendes mederben 
folyik, hanem továbbra is fejlődik 
A most folyó magyar-német gazda 
sági tárgyalásnak főcélja az, hogy 
a területgyarapodásokkal kapcso. 
latosan felmerült nehézségeket le­
hetőleg a legkissebbre csökkentsék 
és belőlük mindkét fél hasznot húz 
zon. Az egész magyar német áru 
csere a gondolaton alapszik, hogy 
a magyar és német gazdasági élet 
kiegészíti egymást, A háború kitö 
rése óta nem tesznek közzé szám

zőgazdasági országnak kell marad 
nia és hogy Németország Magyar 
ország gazdasági terményeiért min­
dig iparcikket adjon cserébe, 

Németország együtt akar működ­
ni a magyar ipar további jelenté­
keny kiépítésében, Németország­
nak érdeke főződik ahoz, hogy a 
magyar ipar a jövőben tovább fej 
lődjék és ne zsugorodjék össze, 
hanem kiépüljön és korszerűbbé 
váljék. Németország nemcsak tapasz 
talataival és gépi eszközökkel, ha­
nem a lehetőséghez mérten német 
tőkével is hozzá akar járulni a 
magyar ipar fejlődéséhez. Ezután 
rámutatott arra, hogy az erős Né 
metország egyúttal erős Európát 
is jelent. Ezen az utonlehet jólétet 
teremteni Európában, Németország 
elképzelése az Európából nem egy 
formává tétel, Egyformává tételé­
vel nem lehet uj Európát alkotni 
hanem csak úgy ha minden egyes 
állam egyéni erejét fejlesztjük, gaz 
dasásgi és más vonatkozásban. 
Ebben a háborúban is fontos fel 
adat van a szellemi terén, az uj 
Európa szellemi kialakításának te- 
terén. Fel kell rázni az embereket 
és tudatára ébreszteni annak, hogy 
az uj Európa szellemének kialki- 
tásában gazdasági téren is min 
denkinek együtt kell működni, A 
miniszter fejtegetéseit a megjelen­
tek hosszantartó tapssal fogadták

ba rakva 105 pengőben állapítot­
ta meg. A hántolt hajdina legma 
gassabb fogyasztói ára a hántoló 
üzem telepén 122 fillérnél, Dunán 
túl egész egyéb területén 124 fil­
lérnél, az ország más területén 
Kárpátalja és az erdélyi részek 
kivételével 126 fillérnél, mig Kár-

3. oldal.

pátalján s a keleti és erdélyi ré­
szeken 128 fillérnél magasabb nem 
lehet. Ezek a fogyasztási árak ma 
guklan foglalják a csomagolás 
költségeit is. A nagykereskedők a 
105 pengős árhoz legfeljebb 5 P, 
kereskedői ártöbbletet számiihat­
nak fel.

Nem adnak ki több E“ betűs
44

engedélyt az autósoknak
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A 41.000 1941. K. K. M. számú 

rendelet második §-ának D. pont­
ja alapján működő tárcaközi bízott 
ság az érdekeltek tudomására ad­
ja. hogy a jelenlegi körülmények 
között a gépjárműveknek a közúti 
forgalomba való további használa­
tára kiadható engedélyek („E") 
száma betelt, további „E“ engedé 
lyek kiadását, egészen rendkívüli 
méltányoltást igénylő esetektől elte­
kintve, beszünteti.

nem
adatot az áru forgalmáról, de 
megállapítható, hogy a magyar-né 
met árucsere teljesen rendes és a 
jelenlegi korlátozások ellenére is 
tömege és értéke szempontjából 
is tovább fejlődött. Nem csak a 
magyar mezőgazdaságnak, ha 
nem a magyar iparnak is további 
nagy feladata van a mind szoro­
sabbá való európai közösségben.
Németország egyáltalában nem kí­
ván olyan követelményekkel elő- 
állani, hogy Magyarországnak me
_____ __________ s==sma==5 eeeeee &=amE=s

Az árvízkárosultak javára augusztus 
közepéig gyűjtenek

A m. kir. miniszterelnök 5382—
ME. sz. rendelete értelmében az 
árvízkárosultak javára folytatott 
gyűjtés augusztus 15-ével bezárul.
A gyűjtés alatt összegyűlt, vala­
mint a magánosok és közületek 
által felajánlott összeget ennél fog 
va augusztus 15-én a m. kir- posta 
takarékpénztárba az árvizkárosul 
tak javára elnevezés és a 150.700
8==assm^e6==^B3B=^e8==sEi33z==3*eu

Szeptember wégéig tart a 
Ház nyári szabadsága

A felsőház elfogadta az uj há­
zassági törvéyjavaslatot. Ugyancsak 
ekkor terjesztették a képviselőház 
elé a két ház egyesitett bizottsága 
által megállapított uj szöveget ti­
mely felett a képviselőház ma dél­
előtt határoz.

Az országgyűlés nyári munkája

A tárcaközi bizottság előrelátha 
tólag a legközelebbi kéthónapban 
nem tart ülést. Egyben az érde­
keltek tudomására adja a tárcakö 
zi bizottság, hogy mindazok az 
eddig benyújtott kérelmek, amelyek 
kedvező elintézésről a kérelmezők 
eddig benyújtott körelmek eddig 
még nem kaptak értesítést, elutasi 
tollaknak tekintendők. A felek az 
elutasításról külön értesítést nem 
kapnak és az elutasított kérvények 
irattárba helyeztetnek.

^ATJWVWWdVfZANW.WV^JV

A lej gyűjtése, kezelése, 
feldolgozása

sz. alatt nyitott letéti számlára kell 
befizetni és az elszámolást a ko­
rábbi rendelkezés értelmében a mi 
niszterelnökségre Budapest, Szent 
György-tér 1. sz. alá kell felterjesz 
teni. A gyűjtés berekesztése után 
a postatakarékpénztéri befizetési 
számla továbbra is nyitva marad 
és esetleges pénzadományok arra 
ezután is befizethetők,

A fölmivelésügyi miniszter leg­
újabb rendelete szerint tej gyűjté­
sével, kezelésével, feldolgozásával 
tejtermék előállításával és keres­
kedéssel iparszerüen csak az fog­
lalkozható, akinek erre iparenge­
délye van. Nem kell iparengedély 
az egyszerű tejkiméréshez és a tej­
termékek egyszerű árusításához. 
Egyszerű tejkimérés alatt értendő 
az egy szállítótól az értékesítés 
helyén beszerzett, napi 50 liter 
mennyiséget meg nem haladó tej­
nek vagy ennek megfelelő meny-
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ezzel befejeződött s a két ház meg 
kezdi nyári szabadságát, amely 
előreláthatólag szebtember végéig 
tart. Addig a kormány számos uj 
törvényjavaslatot készít elő. többek 
közt a nagyjelentőségű iparfejlesz­
tési javaslatot is.

az orszaggyuies nyan

iiddlyi íaíiilel
A kormány az erdélyi kisebb 

erdőbirtokosok hiteligényeinek ki­
elégítésére 5 millió pengőt irányo­
zott elő. Időközben kidolgozták a 
hitel feltételeit és a fontosabb la­
termelő vidéken levő helyi pénz­

intézetekre bízták a kölcsönök fo­
lyósítását, Ez a hitelakció már meg­
indult, ami különösen azért is ör­
vendetes, mert a fatermelés és ér 
tékcsités lendülete számottevő uj 
munkaalkalmakat is jelent.

seeeee-

nyiségü tejszínnek, tejfelnek nyit 
üzletben, piacon vagy vásárcsarok- 
ban minden kezelésnélküli árusí­
tása. Tejtermék egyszerű árusítása 
alatt az a tevékenység értendő, 
amikor az árusító az egy szállító­
tól megvásárolt tejterméket,—tejszín 
tejfel és különleges folyékony tej- 
készitmények kivételével—változ­
tatás és kezelés nélkül eredeti ál­
lapotban nyit üzletben, piacon vagy' 
vásárcsarnokban hozza közvetlenül 
fogyasztó részére forgalomba.

Juhtej központ
A juhtej-termelést az egész or­

szágban redkivül gazdaságossá tét 
te a juhtej árának 42 fillérre való 
fölemelése. Különösen Erdélyben 
nagyjelentőségű ez a körülmény, 
mert a juhtenyésztés ott különösen 
magas színvonalú- A tejfeldolgozó 
vállalatok egyre nagyobb arány­
ban rendezkednek be juhtejből ké 
szült sajt gyártására- A földmivelé 
sügyi minisztérium máris létesített

két juhtej-átvevő telepet 50.000 
pengő befektetéssel.

Mint értesültünk, Budapesten 
nagyszabású termelő és érékesitő 
központi szövetkezeteket akarnak 
fölállítani. A juhtartó gazdák a 
szövetkezet részéről kapnának tá­
mogatást a juhtenyésztés fejlesztő 
sére, a tejtermelés fokozására és 
az ipari feldolgozására.

Megállapították a tatárka árát
A hántolatlan és hántolt haját- I ^^Thíltcfra illelvfaZ^"- 

na (tatárka) aj árát az árellenor■ | zsák nélkül kocsira, illettre vagon

Negyedik kir. közjegyzői kap 
Debrecen

Az igazságügyminiszter a pécsi 
kir. járásbíróság területére Pécs 
székhellyel harmadik, a gyöngyösi 
kir. járásbíróság területére Gyön­
gyös székhelyei második, és a deb 
receni kir. járásoiróság területére 
Debrecen székhellyel negyedik kir. 
közjegyzői állást rendszeresített.J (MTI.)

Teteton-pótfüzet
— Az 1941. vidéki betűrendes

távbeszélő-névsorban történt vál­
tozásokat tartalmazó pótfüzet meg­
jelent és az a katonai közigazgaz- 
gatás alatt levő déli terület távbe- 
szélő-e'őíizetőinek névsorát is tar- 
mazza. A pótfüzetet a vidéki táv­
beszélőhálózatok előfizetői és a vi

déki névsor vásárlói díjtalanul any 
nyi példányban kapják meg ahány 
távbeszélő-állomásunk fővonalunk)
van, illetve ahány példány 1941. 
évi vidéki-névsort vésároltak.

METEOR MOZGÓ
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor-

Az arány hiénái
Szerda,

Asszonyok
Csütörtök : 5, 7 és 9 ó.

N. N. és társa
Szombat: 5, 7 és 9 órakor.

A császárvadász
AVdVWAVAV
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A Magyar ÉSefr 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó 
irodájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 12 óráig. Telefon
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet párjának Társasköre 
az Arany Bika szálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Kétmillió pengő 
építkezési kölcsönt 

lolyósitott 
a LÁB

A Lakásépítő Állandó 
Bizottság most hozta nyil­
vánosságra az 1940 juntas 
1. és 1941 junius 1, közötti 
eltelt esztendőben kifejteit 
kölcsönnyújtási tevékeny 
ségéről beszámolóját. A ki 
mutatás szerint a Lakásé­
pítő Állandó Bizottság az 
eltelt évben 236 igényjogo­
sult számára folyósított ház 
építési kölcsönt, összesen 
2,064.300 pengő értékben. A 
kölcsön folyósítások sorá­
ban már olyan hitelnyújtás 
is történt, amely az ipar- 
vállalatok által indított ház 
építési akció keretein belül 
nyer elszámolást.

Vadászok
figyelmébe

A vadálomány védelme ér­
dekében a földművelésügyi 
miniszter elrendelte, hogy a 
keleti és észak-erdélyi ország 
részeken a vadászterületek 
haszonbérbevételéhez a vad- 
terülel fekvése szerinti illclé- 
keh törvény hatóság első 
tisztviselőjének az engedélye 
szükséges. Ugyanekkor ki­
mondja a rendelet, hogy ha 
valaki Debrecenből vagy 
Hajdú megyéből szándékozik 
a visszatért területeken va­
dászterület bérelni, agy eh­

hez dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester, illetve Rásó István 
alispán véleménye szükséges.

Ezzel egy időben a gazda­
sági felügyelőség véleményét 
is csatolni kell. Az intézke­
désnek az az intenciója, hogy

a fokozott ellenőzéssel meg­
akadályozzák a vadállomány 
kipusztitását, vagyis csak 
olyanok juthassanak vadasz 
területekhez, akik nemcsak 
vadásznak azon, honéin után 
pótlásról is gondoskodnak.

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban szerezhetők be:

PETRIKNEL
Sent-Anno utca 6. szám.

Az erdőben és erdő közelében 
füzet rakni tilos i

Debrecen sz. kir. város köz 
igazgatási bizottság gazdasá 
gi albizotságnak, mint elsőfo­
kú erdészeti hatóságnak az 
1935. évi JV. t.c.25.§—a alap 
ján kiadott 2014 1193b. Kb.
számú határozata értelmében 
Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósága egész lerületén- 
az erdőben tüzet rakni tilos. 
Az erdők közelében 100 m. 
távolságon belül fekvő földe­
ken és az erdő közé ékeli, 
tisztásokon is csak a kezelő 
m. kir erdőhivatal előzetesen 
megadott engedélye melleit 

bad tüzet rakni. Aki

ellen vét kihágást, amennyi­
ben a szabályellenes eljárás­
ból tűzveszély származott 
vétséget követ el és az 1928: 
évi X. t c. rendelkezései, il­
letve az 1935. évi IV. t. c. 
275. §—a szerint büntetik.

A tüzesetek megelőzése ér 
dekében köteles az erdészeti 
személyzet az 1935. évi IV. 
t. c. 25 .§—ának 4. bek.értei 
méhen minden idegent, akit 
a kijelölt turista, erdei és kő 
zutakon kivül talál, az erdő 
bői kiutasítani és az ellensze­
gülőkkel szemben az idézett 
t. c. 285,§—a szerint eljárni.\zabad tüzet rakni. Aki e
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Gazdák figyelmébe I

A íöldmivelésügyi minisz­
ter íeihivta a gazdákat a szán 
tóföldi kettős termesztésre. A 
jelenlegi háborús gazdálkodás 
a mezőgazdasági termelés 
fokozását kívánja, Így tehát 
megokolt, hogy az arra al­
kalmas területen a gazda 
foglalkozzék kettős termesz­
téssel. A kettős termesztést 
jól meg lehet különböztetni 
a köztes termesztéstől.

Kettős termesztést akkor 
folytatunk, amikor a korán 
lekerülő, többnyire takarmány 
növény után még valamely 
íermésidejü növényt termesz 
tünk.

Olyan terület, ahol a nyári 
csapadék viszont kedvező, a 
talaj jó láperőben van és a 
megfelelő trágyát a gazdasá 
gi jószágállománya biztosítja

nagyon kívánatos a kettős 
termesztés.

A kettős termesztésnél kö­
zönséges trágyázás mellett 
nagyon fontos az elővetemény 
helyes megválasztása. E cél 
ra legmegfelelőbb a pillangós 
virágú takarmány növények, 
a kettős termesztésben másod 
növény a rövid terméside 
jü köíespohánka, kerekrépa, 
mohar. fehér mustár vehető 
hazai viszonyaink között szá 
mitásba.

A íöldmivelésügyi minisz­
ter által a kettős termesztés 
re vonatkozóan kiadott utmu 
tatásokat az érdeklő gazdák 
ingyen megszerezhetik a me 
zőgazdasági kamaránál cs 
az Országos m. kir. Növény 
termelési Kísérleti Állomáson 
Magyaróváron. (MTI.)

Erdélyi területek villamosítása
Az Erdélyi Gazdasági Tanács, 

mint ismeretes már régebben rész- 
■etes előterjesztést tett az iparügyi

minisztériumnak egyes erdélyi és 
keletmagyarországi területek villamo 
sitásának előmozdítására. Különösen
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MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, pontosan ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:
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DEBRECEN FERENC JÓZSEF U

FÓTH FERENC
(önyvnyomdája,
. 73. TELEFON; 16-17

1941. julius 26.

az ipari és idegenforgalmi szempont 
bői az átlagosnál nagyobb jelentő­
séggel bíró vidékek elektrifikációs 
szükségletére hivta fel a kormány 
figyelmét a Tanács.

Az iparügyi minisztérium visszatér 
ve ez előterjesztésre, a legutóbbi 
napok folyamán értesítette az Érdé 
lyi Gazdasági Tanács elnökségét, 
hogy szakbizottságot küldött ki Csik 
vármegye és különösen Tusnád für­
dő környékének elektrifikációs szem 
pontból való áttanulmányozására. A 
bizottság feladata az, hogy tanul­
mányútja befejezésével előterjesztést 
tegyen az iparügyi minisztériumnak 
az ott felmerülő villamossági teen­
dők gyakorlati elvégzésére nézve. 
Ilyen körülmények között bizonyosra 
vehetők, hogy ennek a környéknek 
elektrifikációja már a közeli hónapok 
folyamán megkezdődik s azt nyo­
mon fogják követni a tovább villa­
mosítási tranzakciók, amelyek ezt a 
országrészt az anyaország elektrifiká 
ciójának színvonalára vannak hivatva 
emelni.

Gazdaságstatisz­
tikai adatok

A M. Kir. Központi Sta­
tisztikai Hivatal a következő 
junius havi gazdaságstaszti- 
sztikai adatokat közli: A 
nagykereskedelmi árak in­
dexszáma az 1929. évi ára­
kat 100-zal véve egyenlőnek 
junius végén 115.9 volt az 
előző havi 115.4-dcl szemben

A létfenntartási költségek 
indexe az 1913. évi árakat 
100-znl véve egyenlőnek, lak 
bérrel együtt számítva, az e- 
lőző havi 123.3-del szemben 
junius hó végén 123.6 volt, 
lakbér nélkül számítva pedig 
pedig az előző havi 134.9-del 
szemben 135.8 volt. A buda 
pesti tőzsdén jegyzett részvé­
nyek árfolyamindexe az 1926 
évi árfolyamokat 100-zal véve 
egyenlőnek junius végén 269.0 
volt, az előző havi 212.6-tal 
szemben. Az uj fizetésképte­
lenségek száma júniusban 6 
volt az előző havi 5-tel szem­
ben, a paszszivák összege 
mindössze 35.6 ezer pengő 
volt az előző havi 441 ezer­
rel szemben.

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetsi dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidkre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott' : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz.

Telefon : 16-87. 
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